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Referat fra kontaktgruppe:  

Buddhistforbundet og Den norske kirke (Dnk) 06.09.2022 

 

Tilstede: Egil Lothe, Ani Könchog Lhamo, Notto Thelle, Eldrid Brekke, Tonje 

Kristoffersen og Jurek Simon Laud  

Forfall: Anne Hege Grung, Pam Hellan Fredrik Liland og Manirathana Thero, 

Franklyn Fernando  

Tid: 17:00 til 19:30 

Sted: Rødtvet kirke  

 

1. Felles meditasjon ledet av Notto Thelle  

2. Samtale om de to tradisjoner/religioners forhold til Kjærlighet. 

Siden vi var gjester i Grorud menighet var den nye dialogpresten Jurek 

Simon Laud invitert med i gruppen denne kvelden. 

 

Vi startet samtalen med en presentasjonsrunde som ble til en samtale om 

bakgrunnen for vårt dialogengasjement og vår livsreise. Dette ble en fin 

samtale som gjorde at vi ble enda bedre kjent. Gjennom disse 

presentasjonen fikk vi også en samtale om det å vokse opp med en 

krysskulturell bakgrunn, som mange i gruppen har. Hva gjør det med oss 

og vår inngang til dialogen? Gjør opplevelsen å være «annerledes» oss 

mer åpne? 

 

Det ble ikke tid til å snakke om temaet, men vi var enige om at vi gjennom 

denne åpne samtalen hadde praktisert kjærlighet.  

 

Det kom inn et innspill til mulig tema for fremtidig samtale. Presentere og 

samtale om vanskelige tekster i egen tradisjon.  

 

 Kort referat fra det som kom frem i presentasjonsrunden:  

Notto fortalte om arbeidet med og lanseringen av boken sin om  

Karl Ludvig Reichelt. Den norske misjonæren som dro til Kina og fikk et 
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møte med buddhismen som endret hans syn på misjon der åpenhet for 

«den andre» og dialog ble et viktig fokus i hans videre arbeid. 

Reichelt hentet både kunnskap og inspirasjon fra buddhismen. Reichelt 

møtte mye motstand og kritikk for sitt arbeid. Det ble et brudd med NMS 

og han startet Buddhistmisjonen senere Areopagos. Nottos far jobbet med 

Reichelt. Dette er bl.a. en fortelling om åpenhet og omvendelse. Hva 

ligger i forståelse og aksept og hvordan kan man ta del i en felles 

forandring i en dialog? I arbeidet med boken har Notto vært opptatt av 

faget historie, hvordan formidle historie som også er en god historie.  

En annen teolog som også har latt seg inspirere etter reise til Kina er 

Kristian Schjelderup, biskop på Hamar, og den første som ordinerte en 

kvinnelig prest. Han satt på Grini under krigen og skrev bl.a. boken  

Der mennesker blir guder: fra mystikernes lande i det fjerne Østen 

 

Ani fortalt om sin bakgrunn fra Frankrike og USA og hennes opplevelse å 

gå på katolsk skole i Frankrike, hvor man fikk vite at protestanter ikke var 

«riktige» kristne og motsatt. Det var i møte med Buddhismen og spesielt 

meditasjonen at hun fant det hun opplevde var riktig for henne. Det er 

mange forskjellige retninger og flere veier innen buddhismen. Med hennes 

mangfoldige bakgrunn har det vært en utfordring å finne en identitet, men 

i buddhismen opplever hun at man ikke trenger en identitet. Det har også 

sine utfordringer å velge å være nonne da man i vesten ikke får støtte til 

livets opphold. Mange gir derfor opp å leve som nonne. Selv har hun 

praktisert sitt yrke som psykolog og har kunnet leve av det. Vi hadde også 

en prat om det å ha på seg religiøse klær og hva det gjør med identitet og 

selvdisiplinen. 

 

Egil vokste opp i Ålesund med det han opplevde som en begrensende og 

dømmende kristendom. Hvordan kan man tro på en Gud som lar Abraham 

vurdere å ofre sin sønn Isak?  Egil leste alt han kom over på biblioteket i 

Ålesund om buddhismen og studerte Buddhisme i England. Da han kom 

tilbake til Norge flyttet han til senter for buddhisme på Bjørndal og bodde 

der mens han studerte religionshistorie. Han skrev om og var opptatt av 

misjon som tema. Han har også studert pali og sanskrit og har jobbet med 

oversettelser av buddhistiske tekster. Han ble med i Buddhistforbundet på 

80 tallet og har vært generalsekretær der i mange år. 

 

Tonje har vokst opp på Vestlandet i et ikke religiøst men åpent hjem. Den 

kristendommen hun fikk presentert var både konservativ og åpen. Hun ble 

konfirmert i Humanetisk forbund mens hun var aktiv i det kristne 

ungdomsarbeidet i menigheten. Da hun flyttet til Oslo ble hun en del av et 

aktivt ungdomsarbeid som hadde mange teologistudenter som ledere, der 
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ble hun utfordret og gitt mulighet til å kunne stille spørsmål til alt. Det 

gjorde at hun valgte å bli døpt og studere kristendom for så å jobbe i 

kirken.  

 

Eldrid er vokst opp i Nepal der foreldrene var misjonærer. De jobbet som 

lege og ingeniør. Da hun kom til Norge var opplevelsen av å være 

annerledes stor. Man kunne ikke se det utenpå, men alt som var «inni» var 

Nepalesisk. I Nepal hadde religion vært en del av hverdagslivet i Norge 

var det annerledes. 

Som 35 åring dro hun hjem igjen til Nepal for å jobbe og tok samtidig en 

master i diakoni.  Eldrid fortalt at hun alltid har følt at bunadene ikke helt 

var henne og skal nå på sin neste tur til Nepal får lagte en festdrakt som 

henter elementer fra Nepal.  

 

Jurek kommer fra Tyskland og har bakgrunn fra en evangelisk frikirke.  

Da han vokset opp dro de på ferie til Norge og Sverige og han syntes alltid 

at det var så vakkert der. Han bestemte seg for å studere teologi for å lære 

mer og kom da som utvekslingsstudent til Norge. Da han skulle starte med 

teologistudiet fikk han vite av frikirken at det kunne føre til at han mistet 

troen. Jurek fortsatte sin studie i Norge og var prest i Nord Ulvdal før han 

ble dialogprest i Grorud. Jurek er gift med en fra Nepal.  

 

3. Dato for neste møte 16.november kl 17.30 til 19.30 i Majorstuen 

kirke på de nye kontorene til kirkelig dialogsenter. Vi starter litt senere 

da Notto skal ha lansering av Reichelt-boka kl 15:00 i bibliotekets hall på 

det teologiske fakultet den dagen. Alle er hjertelig velkomne til å delta der 

først.  

 

 


